

# 低保户 照顾残疾邻居15年

## 每天风雨无阻为其清理大小便、打扫卫生、买菜做饭

文/片 本报记者 丛书莹

1998年,入住潍城区城关街道十笏园社区的居民崔小国,得知邻居陈胜华是一位双下肢重度残疾人且孤身一人生活后,便开始在生活上给予陈胜华帮助。他说,自己也说不上想帮助陈胜华的原因,就是想为其做力所能及的事。而这一做就坚持了15个年头,风雨无阻、一天不落地照顾陈胜华的衣食起居,陈胜华亲切地称他为兄弟。

### 每天给清理大小便

54岁的陈胜华自幼因腰椎损伤造成高位瘫痪,行动不便。48岁的崔小国下岗后一直没找到工作,他的妻子也没有工作,女儿刚刚中专毕业,也没有工作,是社区的低保户。后来在社区的帮助下,崔小国在社区做起了卫生保洁员和治安巡逻员,每月有1000元的收入,而这1000元的收入也是全家的收入,生活并不富裕。

每天早上5点多上班,晚上11点多下班。繁忙的工作中,他仍然坚持照顾陈胜华的生活起居。崔小国早上5点起床后,第一站就是陈胜华家。帮着陈胜华把大小便清理掉,然后帮陈胜华洗漱、做早饭、打扫卫生。等陈胜华吃完早饭,他才安心去上班。

“自己的儿女也不一定能给清理大小便,但是崔小国每天都给陈胜华清理。”十笏园社区段宏宏书记告诉记者,崔小国这个人话不多,但是特别能吃苦,不怕脏、不怕累。

陈胜华说起崔小国对他的照顾,眼睛微微泛红。他说,自己住的地方没有厕所,崔小国给他拿来了装油漆的桶作为便盆。每天早上来的第一件事就是帮着把大小便给倒掉,为了不让房间有味道,每次倒掉后,都会把“马桶”刷干净。

遇到陈胜华拉肚子的时候,衣服、床单上都会沾上大便,崔小国也不嫌弃,帮忙给陈胜华换上干净衣服,而且会亲手把染脏的衣裤洗干净。陈胜华说,有一次,崔小国给自己洗了4次换洗的衣服,他自己都感到过意不去了,但是崔小国什么都没说。

### 15年,风雨无阻

“15年来,一天不落是名副其实的。崔小国的妻子前段时间做了手术,住院期间,崔小国还是每天照顾陈胜华起居。”十笏园社区段宏宏书记告诉记者,现在社区里的人都被崔小国的事迹感动了。

陈胜华说:“崔小国的妻子胳膊上长了一个瘤子,住了大半个月的院。我想着是别让他来回跑了,这样太累,但怎么说都没用,他还是每天都来。”

回忆起这些年的点点滴滴,陈胜华说,每件事情都让他感动。他吃什么了,只要一个电话崔小国就给他买来。吃腻了买的饭菜,崔小国就带他去附近菜市场买菜,回来做。一到下雪阴天自己身体就格外不适,崔小国就给他按摩,捏捏腿、按按脚……

“天凉了还给我拿来棉衣,家里炖了鱼,也给我带过来,真是比亲兄弟还亲。小崔的媳妇也很好,对我也很照顾,一些难洗的衣服小崔不会洗,她都帮着洗,好吃的总要给我留一份,他们一家心地都很善良。”陈胜华指了指上身穿的棉袄说,这还是小崔的对象前些天给他洗的,不知道该怎么感谢他们。



48岁的崔小国15年来风雨无阻照顾残疾邻居陈胜华。

### 24小时,随叫随到

崔小国的电话一直是24小时开机的状态,为的就是让陈胜华能随时找到他。就算是半夜,陈胜华一个电话打过去,崔小国几分钟后便会出现在陈胜华面前。

让陈胜华印象深刻的是,有一天晚上下大雨,自己的房子漏水了。自己的亲人又不能及时赶过来,他便给崔小国打了电话,崔小国冒着大雨赶来,那时已经是12点多了。搬梯子,拿着盆子接水,一盆接满了,就倒掉再接着接。反反复复接了无数回,弄得崔小国一晚

上也没睡觉。第二天一早,他给陈胜华做完早饭,就去上班了。

“去年7月份的一天我突然闹肚子,吃药不管用,身体行动不方便,给小崔打个电话,他立即赶过来把我送到社区医务室输液。这样的事情真的是太多了,我一个残疾人,给小崔带来了不少麻烦,内心总觉得愧疚。”陈胜华说,自己都不知道该怎么感谢这位好弟弟。

崔小国说,自己已经把陈胜华当做自己的家人,不管别人说什么,他会一直照顾陈胜华,陈胜华能开心,他就高兴。



照片中的丁玉涛就是当年失踪的样子。

### “我们只想看看他长啥样了”

儿子丢失20年无音讯,家人从未放弃寻找

本报2月26日讯(记者 赵松刚)1993年冬,昌邑市围子镇东丁村5岁的丁玉涛被一对男女带上一辆摩托车后,再无音信。在丁玉涛失踪的20年里,他的父母一直没有停止过寻找。近日在昌邑市一爱心组织的帮助下,他们发布的寻亲启事被转发,再次让这对父母燃起希望。

丁玉涛出生于1988年10月10日,丁玉涛有一个姐姐,他是这个家庭唯一的男孩。这个“双十”出生的日子,让这个家庭感觉代表着好的寓意。然而,1992年,丁玉涛的父亲突然去世了,为了维持家庭,母亲只好带着丁玉涛姐弟俩改嫁,和昌邑市围子镇东丁村的丁振邦组成新的家庭。

重组的家庭也很温暖,丁振邦对丁玉涛很好。1993年,丁玉涛已经5岁,被父母送到了昌邑市围子镇西丁幼儿园上学。然而,1993年的一个冬天,丁玉涛放学独自回家,发现家里锁着门,家人都没在家,便在胡同口一个人玩耍。突然,一个女人抱起丁玉涛,坐上一辆男子驾驶的摩托车,驶出了村子。这一幕,是丁玉涛的家人从村里人得知的。丁玉涛失踪时,身高只有75厘米。

丁玉涛的父母知道,孩子是被人拐走了。丁玉涛的继父丁振邦赶紧联系村里看到的人确定方向,沿着可能的路线打听,并拨打110报警。但是,虽然家人在丁玉涛丢失的几天,到附近的村子寻找,制作寻人启事,甚至在朋友的帮助下,在当地的电视台连续播放寻人启事,但是没有得到有用的消息。

丁玉涛的失踪,对这个家庭造成了巨大的打击,他的家人一找就是20年。在寻找的过程中,丁振邦发动了能想到的亲戚、朋友,一有丁玉涛的消息,一家人就会前往确认,“最远的地方是泰安,去了以后发现不是,已经不是一次失望了。”丁振邦说,5岁的丁玉涛应该有一些印象,这是让他们坚持下去的理由。

近日,丁振邦姐姐的孩子帮助制作了一个新的寻人启事,并将它发在了寻人网站。昌邑市的流浪者爱心组织知道这件事情以后,也纷纷帮助转发。这让丁玉涛的父母再次看到了希望。他们告诉记者,虽然不知道孩子现在在哪,但他已经是一个25岁的成年人了,他们现在只想找到他,看看自己的孩子,“我们只想看看他长啥样。”

“大爱无疆·送温暖”正在进行:

## 潍坊联众物流助力 爱心企业又增两家

本报2月26日讯(记者 杨万卿)1月13日到27日,由本报和山东省潍坊市慈善总会联合主办的“大爱无疆·送温暖”活动的募捐阶段结束,共接收冬衣19700件。26日,记者了解到,爱心衣物已被分批发往受捐地区,最新一批衣物约5000余件,将由潍坊联众物流公司以成本价运到受捐地区。

25日下午4点,在本次活动的承办单位工作人员以及联众物流工作人员的帮助下,约5000件共18大包爱心衣物装车启运,由潍坊联众物流有限公司运往宁夏固原市原州区逸

夫小学,预计3天左右运抵目的地。

“大爱无疆·送温暖”募捐爱心冬衣活动正式启动以来,为了尽快将衣物发放到贫困地区迫切需要厚衣服人群手中,主办单位向社会告知了物流运输需求,急需爱心物流企业、车队或其他爱心运输车辆加入此次温暖活动,以在天气寒冷之时,将市民的爱心以最快的速度传递给有需要的人群。联众物流有限公司负责人得知此事后,决定为该爱心计划以成本价提供必要的运输车辆。

“我们按照一大包80元的成本

价进行优惠,平时等重消费大约120元。这样下来总运费能便宜七八十块钱。”记者在采访中得知,潍坊联众物流有限公司几乎年年做公益,去年还以成本价格将一批爱心物资运到格尔木。其负责人刘经理说,献爱心不需要大道理,只要力所能及的,能帮忙一把就帮一把。

另外,记者了解到,继“大爱无疆·送温暖”活动募捐阶段结束以来,各爱心企业又开始筹划下一阶段爱心活动的准备,近日,又有两家爱心企业——寿光瘦狐体雕馆和坊子新区舒婷养生会馆加入了这支队伍。